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Η πανήγυρη της Ιεράς Μονής Αγίου 
Παντελεήμονος Τήλου
/ Ιερές Μονές

Με την Χάρη του εν Τριάδι Θεού, κατά τον ιερό υμνογράφο, 
«ἐξέλαμψε σήμερον ἡ σεβάσμιος μνήμη τοῦ ἀναργύρου, τούς 
πιστούς συγκαλοῦσα πρός εὐωχίαν μυστικήν, καί πρός 
πανήγυριν ἑόρτιον ἄγουσα τῶν φιλεόρτων τά συστήματα». Ο 
ύμνος αναφέρεται ασφαλώς στην ιερά μνήμη του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος και ιαματικού Παντελεήμονος, η οποία στην 
Ιερά Μητρόπολη Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου 
εορτάζεται με επίκεντρο τη νήσο της Τήλου και στην εκεί 
παλαίφατη και ιστορική Ιερά Μονή του.

Της ιεράς Πανηγύρεως προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, 
Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος, ο οποίος αφίχθη στην Τήλο από την 
Παρασκευή 25η Ιουλίου 2025, προπαραμονή της εορτής, συνοδευόμενος από τον 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη π. Αντώνιο Πατρό, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Πανορμίτου 
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Σύμης, τον Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη και τον κ. Παναγιώτη Μανουσάκη, 
Πρωτοψάλτη του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Εισοδίων Θεοτόκου Ρόδου, ο οποίος 
διακόνησε γλυκυφθόγγως το ιερό αναλόγιο κατά την Πανήγυρη, μεθ’ ετέρων. Εκεί 
τον υποδέχθηκαν ο Αρχιερατικός Επίτροπος Τήλου Αρχιμανδρίτης π. Αθανάσιος 
Φραγκόπουλος και ο Εφημέριος του Μεγάλου Χωριού π. Σπυρίδων Γκαγκιούζης.

Το απόγευμα του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Χρυσόστομος, στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, χοροστάτησε του Μεγάλου 
πανηγυρικού Εσπερινού, συμπαραστατούμενος από τους 
προαναφερόμενους κληρικούς, παρουσία της Δημάρχου Τήλου κ. Μαρίας 
Καμμά, του κ. Εμμανουήλ Χατζηφούντα επικεφαλής της Αξιωματικής 
Αντιπολιτεύσεως, ετέρων Δημοτικών Συμβούλων, των λοιπών 
Στρατιωτικών, Αστυνομικών και Λιμενικών Αρχών, ως και πολλών 
φιλαγίων Χριστιανών.

Προ της Απολύσεως ετελέσθη η Αρτοκλασία στον χαλικόστρωτο εξωτερικό 
περίβολο της Μονής, έμπροσθεν της αειρρόου Πηγής του Αγίου. Αργότερα το 
βράδυ, πραγματοποιήθηκε στους αύλειους χώρους της ιστορικής Μονής, κάτω από 
τον πανύψηλο οχυρωματικό πύργο και τα αιωνόβια πλατάνια το πατροπαράδοτο 
λαϊκό γλέντι με ντόπια μουσικά ακούσματα, χορούς και πλούσια εδέσματα 
προσφερόμενα στη Μονή για τον σκοπό αυτό, από ευσεβείς προσκυνητές.

Το πρωί της Κυριακής 27 Ιουλίου, κυριώνυμης ημέρας της εορτής, 
τελέστηκε ο Όρθρος της εορτής και η Θεία Λειτουργία υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου 
κ. Χρυσοστόμου εντός του μεγαλοπρεπούς βυζαντινού Καθολικού της 
Ιεράς Μονής, υπό το γλυκύ όμμα του Παντοκράτορος Κυρίου και αυτό του 
μεγαλομάρτυρος Αγίου Παντελεήμονος, ως και του Κτίτορος Ιερομονάχου 
Ιωνά του Κρητός, ενώ δεκάδες προσκυνητές διέρχονταν προσκυνούντες 
την θαυματουργή εικόνα του Αγίου.

Προ της Απολύσεως τελέστηκε η Ιερά Λιτανεία ως και η Αρτοκλασία στον 
χαλικόστρωτο εξωτερικό περίβολο της Μονής, κάτω από τα αιωνόβια πλατάνια 
και κατά την μοναστηριακή παράδοση το κτιτορικό Μνημόσυνο και αφού παρετέθη 
ο ευτρεπισμένος δίσκος των κολλύβων, εμνημονεύθησαν τα ονόματα των 
Κτιτόρων και όλων των Πατέρων που ησκήθησαν στην Μονή. Κατακλείων ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης ομίλησε προς τους εκκλησιαζομένους πιστούς περί 
της μεγάλης αυτής μορφής του εορταζομένου Μεγαλομάρτυρος, ο οποίος 
προσέφερε αφειδώλευτα και αναργύρως στους ανθρώπους το χάρισμα των ιάσεων 
που έλαβε από τον Δωρεοδότη Χριστό, συνδέοντας αυτούς ελευθέρως με την Πηγή 



της Ζωής και της Αθανασίας, τον Σωτήρα Χριστό. Τέλος, ευχαριστίες απηύθυνε 
στον Πανοσιολ. Αρχιερατικό Επίτροπο Τήλου π. Αθανάσιο, τον π. Σπυρίδωνα και τα 
Μέλη της Μοναστηριακής Επιτροπής για την άψογη διοργάνωση όλων των τομέων 
της Πανηγύρεως.

Εις την πανήγυρη συμμετείχαν οι τοπικές Στρατιωτικές, Λιμενικές και 
Αστυνομικές Αρχές, με επικεφαλής την Δήμαρχο Τήλου κ. Μαρία Καμμά, ως και 
πλήθος φιλαγίων Χριστιανών, αλλά και Τηλίων αποδήμων. Τέλος οι πανηγυρικές 
εκδηλώσεις έκλεισαν και πάλι με κοινή τράπεζα αγάπης, την οποία ευλόγησε ο 
Σεβασμιώτατος και παρεκάθισαν άπαντες οι προσκυνητές.
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